
平成２９年度第２回稲沢市環境審議会 会議録 

 

【日 時】  平成２９年１０月３日（火） 午後１時２８分～２時２５分 

【場 所】  稲沢市環境センター ２階 大会議室 

【出席者】  稲沢市環境審議会委員（敬称略） 

       会 長  大島 宏之  稲沢市医師会 

       副会長  上田 能徳  稲沢商工会議所 

委 員  寺嶋 和義  稲沢市歯科医師会 

       委 員  青木 啓一  稲沢市薬剤師会 

       委 員  福永 泰生  愛知県尾張県民事務所 

委 員  岡田 真志  一般社団法人 稲沢青年会議所 

       委 員  森永 成郎  豊田合成労働組合 

       委 員  内藤ひろ子  稲沢市連合婦人会 

委 員  川上久登志  稲沢緑ライオンズクラブ 

       委 員  小島  隆  平和町商工会 

       委 員  野田 珠生  ＮＰＯ法人 祖父江のホタルを守る会 

 

【事務局】  岩間 福幸  経済環境部長 

       岡田 稔好  経済環境部 資源対策課長 

       角田 昭夫  経済環境部 環境施設課長 

       浅野 泰利  経済環境部 環境保全課長 

       小澤 里敏  経済環境部 環境保全課 主幹 

       粂田 裕子  経済環境部 環境保全課 主幹 

       圓地 慶則  経済環境部 環境保全課 主査 

       羽田野 玲  経済環境部 環境保全課 主任 

 

【議事次第】 

議題 

（１） 稲沢市環境基本計画に係る平成２８年度市の取組実績について 

（２） 稲沢市環境基本計画に係る平成２９年度市の取組計画について 

（３） 稲沢市地球温暖化対策実行計画に係る平成２８年度実施結果について 

（４） 稲沢市地球温暖化対策実行計画の改定について 

（５） 平成２８年度「稲沢市の環境」について 

（６） その他 

 

【会議の概要】 

・事務局自己紹介 

・経済環境部長 あいさつ 

  本日は、お忙しい中この環境審議会に御出席賜りまことにありがとうございます。８月に、

JR清洲駅路上喫煙禁止区域指定について第１回審議会を開催させていただきました。本日は、

第２回審議会となります。委員の皆様方には大変お世話になりますが、どうぞよろしくお願い

いたします。 



  地球温暖化対策として、世界ではパリ協定を批准、発効しましたが、1月にアメリカのトラ

ンプ大統領が就任され、脱退するというお話でございます。次の世代に住み良い環境を引き継

ぐことが私どもの義務でありますので、真剣に取り組む必要があると考えております。 

  さて、第 1回目の審議会で御審議いただきました JR清洲駅の路上喫煙禁止区域は、１１月

１日に正式に指定をさせていただきます。また、１１月２６日（日）のさわやか隊統一行動日

に稲沢市環境講演会を開催させていただきます。 

経済環境部の事業として、１０月７日（土）、８日（日）はサリオパーク祖父江で稲沢サンド

フェスタに参画しております。昨日の雨で砂像が心配ではありますが、全国でも珍しい河畔砂

丘となっております。また、商工会議所と市で、１０月１４日（土）、１５日（日）に稲沢まつ

りを開催します。さらに、昨年度から青年会議所の御協力を得まして、イルミネーション事業

を行っておりますが、今年は国府宮神社参道で開催します。青色 LED生産の街稲沢を PRし

てまいります。 

それでは、本日の会議が実りある会議となりますよう、どうぞよろしくお願いします。 

・会長あいさつ 

お忙しい中お集まりいただきありがとうございました。委員の皆様方におかれましては、稲

沢市のため、忌憚のない御意見をどうぞよろしくお願いします。 

 

１ 議事 

［会 長］ 

  只今より、議事を進めます。皆様の御協力をお願いします。 

  議題「（１）稲沢市環境基本計画に係る平成２８年度市の取組実績について」及び議題「（２） 

稲沢市環境基本計画に係る平成２９年度市の取組計画について」を関連がございますので、事

務局から一括説明をお願いします。 

［事務局］ 

  資料に基づき、説明。 

［会 長］ 

  何か御質問、御意見はございませんか。 

  質疑もないようですので、次に移ります。 

  議題（３）稲沢市地球温暖化対策実行計画に係る平成２８年度実施結果について、事務局か

ら説明をお願いします。 

［事務局］ 

  資料に基づき、説明。 

［会 長］ 

  何か御質問、御意見はございませんか。 

  質疑もないようですので、次に移ります。 

  議題（４）稲沢市地球温暖化対策実行計画の改定について、事務局から説明をお願いします。 

［事務局］ 

  資料に基づき、説明。 

［委 員］Ｑ 

  平成２７年度からハイドロフルカーボン（ＨＦＣ）についてフロン排出抑制法が平成２７年

４月１日に施行され稲沢市においてもフロン類の漏えい量の把握をされていると思います。 

資料４稲沢市地球温暖化対策実行計画(案)Ｐ６「２施設設備の改善等」にフロン排出抑制法に



係る漏えい量の把握についても加えた方が良いのではないか。 

［事務局］Ａ 

  加筆させていただきます。（「業務用冷凍空調機器の簡易点検・定期点検を実施する。」） 

［会 長］ 

  ほかに何かございますか。無いようですので、次に移ります。 

  議題（５）平成２８年度「稲沢市の環境」について、事務局から説明をお願いします。 

［事務局］ 

  資料に基づき、説明。 

［委 員］Ｑ 

  「平成２８年度の環境」について、昨年度も申し上げたが、１工場排水水質調査について水

質汚濁防止法の特定事業場の場合、本来は県の所管ではあるが市も独自に水質検査をされて

おり分析結果について県にも情報提供していただくと良いと思います。 

議題（１）に戻りますが、 

平成２８年度市の取組実績一覧表の取組番号１稲沢市温室効果ガス排出量は平成２９年度

の目標値から考えると、達成ではなく未達成ではないか。 

また、達成度の基準が不明確なため、分かりやすい資料作成をお願いしたい。 

［事務局］Ａ 

  貴重な意見ありがとうございます。県との協力連携は必要であると認識しています。 

平成２８年度市の取組実績一覧表の取組番号１につきましては未達成に訂正させていただき

ます。 

また、表記について今後検討します。 

［会 長］ 

  ほかに何かございますか。無いようですので、次に移ります。 

  議題（６）その他について、事務局から説明をお願いします。 

［事務局］ 

資料に基づき、説明。 

  ・河川浄化推進事業について 

   有用微生物群「EM菌」事業の今後の方針について、平成２９年度で水路への放流を最終

年とし、EM菌培養液の配布については、平成３２年度を最終年とする計画です。 

・JR清洲駅路上喫煙禁止区域指定   

  ・さわやか隊統一行動 環境講演会 

［会 長］ 

  何か御質問、御意見はございませんか。 

  質疑もないようですので、これで、本日の議題は全て終了いたしました。 

 

［事務局］ 

 レジュメの４のその他は特にございません。本日は、長時間にわたり慎重審議を賜り、誠に

ありがとうございました。 

 

以下余白 


